

# 惠济区召开生态环境综合整治攻坚大会

## 发挥示范带头作用,落实好管河护水的主体责任

本报讯 近日,惠济区召开生态环境综合整治攻坚大会。会上,区长马军要求全区上下坚持目标导向、问题导向,形成攻坚高压态势,全力做好生态环境综合整治工作。

就如何做好生态环境综合整治工作,马军指出,在大气污染治理方面,各镇(办)要发挥属地管理责任,区环保局切实担当监管责任,对于台账内204家“散乱

污”企业,要严盯死守,严防死灰复燃。同时要加大排查力度,对新发现的“散乱污”企业要坚决取缔到位。

在扬尘治理方面,区住建局要对辖区168个建筑工地进行排查梳理,建立台账,对于不能严格落实扬尘管控要求的,坚决停工。区城管局要持续做好区管92条道路的清扫保洁力度,发现问题及时整改。

在农村人居环境的整治方面,要采取

明察暗访、重点巡查、现场督察、交叉检查等方式,对农村人居环境综合整治等工作进行监督和考核,对工作推进滞后的单位要严肃追责。

在河长制工作方面,各级河长要强化责任意识、担当意识,抓巡河、抓调研、抓落实,强化统筹协调,切实发挥示范带头作用,落实好管河护水的主体责任。

记者 柴琳琳

### ■短讯

#### 惠济区

#### 开展中华经典朗诵比赛

本报讯 6月15日,惠济区开展“我们的节日”中华经典朗诵比赛。郑州市文明办未成年人思想道德教育处、郑州师范学院宣传部、惠济区教育体育局、区文化旅游局、区委宣传部相关负责人,各镇(街道)、区直各单位代表观看了此次比赛。

通过初赛选拔,来自区直各单位及辖区各文明单位的16名选手进入了决赛环节,现场声情并茂朗读了《致橡树》、《将进酒》等篇章,分享了他们对经典的理解与感悟。

此次活动,在场的参赛者和聆听者在诵读中亲近,在热爱中弘扬,在弘扬中创新,传承了优秀传统文化,同时令现场观众接受了一场文明的洗礼和道德的熏陶,也激励了大家进一步凝心聚力、焕发热情,在推动文化事业发展的伟大实践中勇立新功。记者 柴琳琳 通讯员 闫焯

#### 惠济区住建局

#### 多举措强化作风建设

本报讯 近日,惠济区住建局立足实际,紧紧围绕区委区政府中心工作,按照“围绕中心、突出重点、抓住关键”的工作思路,以督察纪律作风为抓手,以推动工作落实为核心,着力转变工作作风,加强执行力和效能建设,着力建设勤政、高效、务实的住建系统。

据介绍,办公室人员组成督查组,每周定期或不定期,采取抽查、全面检查等形式督察各部门人员在岗情况、上班期间开展与工作无关事项、值班情况、重点项目推进情况。把督察作为提升工作效能的一项措施,切实转变作风、提升执行力、提升工作效能。记者 柴琳琳

## 惠济区人大代表督导全国健康促进区创建暨医疗卫生服务体系建设

### 抓好、抓实家庭医生签约服务工作

本报讯 为充分发挥人大代表的监督作用,6月14日,惠济区组织部分区人大代表督导惠济区全国健康促进区创建暨医疗卫生服务体系建设进展情况。

惠济区作为国家第三批“全国健康促进县(区)”创建试点区,主要开展组织管理、健康政策、健康场所、健康文化、健康环境和健康人群等6个方面的工作。当天人大代表们一行选取公共卫生服务中心、惠

仁医院2个医疗项目,实地查看医疗项目建设情况,选取大运河健康步道、花园口村、花园口镇卫生院,实地查看健康村、健康促进医院、健康步道等创建情况。

惠济区人大常委会相关负责人表示,全区上下要以全国健康促进区创建为抓手,针对不同人群,通过采取举办健康知识竞赛、开展工间操、发放限盐勺限油壶、制作图文并茂的健康宣传版面等形式,开展

多维度的健康教育,大力传播健康教育知识与理念,不断提高辖区群众的健康知识知晓率和健康行为形成率。

下一步,惠济区将查漏补缺,确保全国健康促进区创建成功,同时加大重点项目建设推进力度,科学统筹,做好区域卫生规划,把医共体建设、分级诊疗制度建设和家庭医生签约服务工作抓实抓好。

记者 柴琳琳 通讯员 赵爱军 马玉慧

## 惠济区政协：“五联手”机制推动委员常态化履职

本报讯 6月15日,惠济区政协组织政协委员来到新郑市龙湖镇西泰山红色教育基地、郑州市城市轨道交通中等专业学校,观摩学习教育发展工作,以实地观摩的形式推动全区教育工作快速健康发展。

据了解,此次观摩是惠济区政协工作“五联手”机制的活动内容之一,为促进政协专委会与工委良性互动,有效发挥专委会的基础功能、工委的特色优势和委员主体作用,按照市政协统一部署,惠济区政协结合

工作实际,建立了专委会与工委组织机构联手、开展工作联手、服务管理联手、绩效考评联手、成果运用联手“五联手”工作机制。截至目前,惠济区政协先后开展“五联手”活动达192次,参与委员1500余人次。

观摩过程中,委员们边看边问,详细了解各观摩点的相关情况和经验办法。在座谈会上,会议要求,要深刻认识和把握“五联手”工作的重要意义,充分结合各工委自身实际,开展丰富多彩的活动,激发委员之

力,把“五联手”工作机制运用好;要结合学校实际,在抓好现行教与学的基础上,多联系相关高校、研究所,进行交流联系,提升学生的社会竞争力,提高学校自身的“生命力”;要提高师资队伍水平,从知名高校及尖端科研机构引进高端人才,促进学校良性发展,使学校的教育教学成果在社会上更加突出显现。

记者 柴琳琳 通讯员 禹哲

### 铭记党史 资政育人

## 惠济区开展“党史宣传教育进校园”活动

本报讯 设计一幅展现光辉历程的黑板报、参加一次重温历史主题演讲、听一节生动难忘的历史课……在郑州市二十中的每时每刻,你都能感受到祖国发展与日常学习的密切联系,这是该校开展的“党史宣传教育进校园”活动。

作为惠济区党的建设工作中的一项重要内容,“党史宣传教育进校园活动”自2017年6月在全市率先启动以来,各类活动亮点纷呈,成效显著,得到了市委党史研究室的高度评价并进行专题调研,成为新郑市等多个县区学习交流的亮点。

惠济区先后组织了编发简报、观看影视节目、讲党课、网络活动等系列活动,通过多种形式深入宣传和弘扬党的光辉历程、光辉业绩和伟大精神,播撒红色教育种子。目前,已编发《惠济区党史宣传教育进校园活动简报》8期,先后组织老党员、老干部进校园讲党史2场。各中小学校举办各类红色诵读100余次,开展征文



比赛、手抄报、摄影书画展览50余次,组织师生3000余人次祭扫革命烈士墓等活动,大大提高了广大师生对党的历史和认识,增强了责任感和使命感。

经过区委办公室、区教体局对各学校活动成效的督查、考核和评比,今年5月10

日郑州市七十九中和二十中被授予“惠济区党史宣传教育进校园示范点”荣誉称号,并赠送价值5000余元的红色书籍,校园党史教育资源得到进一步充实。

记者 柴琳琳 通讯员 闫冰冰 文/图

#### 迎宾路办事处

#### 打好污染防治攻坚战

本报讯 近日,迎宾路办事处召开中央环保督察“回头看”迎检工作推进会。会上,对迎检工作进行全面安排部署,并要求,各村(社区)要提高对环保工作的认识,切实落实中央、省环保督察工作。

会后,各包村部门、各村(社区)、各级网格长将按照会议精神,积极行动,认真贯彻工作要求,重点督察小散乱污、汽修喷漆、喷漆、印刷、有污染的小作坊;餐饮行业是否安装油烟净化装置,工地是否使用黑渣土车;排查辖区工地,要严格执行8个100%;辖区黄土裸露是否进行覆盖,清理各村(社区)内垃圾;及时清理散煤,关停无手续加油站;清理废品收购站;禁止燃放烟花爆竹,第一时间在辖区开展环保部“回头看”迎检准备工作。记者 柴琳琳 通讯员 王雪